







# ULTIMELE ȘTIRI

## Alegerile de Duminică din republicile vecine Bulgaria și Ungaria

(Urmare din pag. 1 a)

Se remarca deosebit de interesul cu care s'au manifestat

### „Victoria Frontului Patriei va însemna victoria muncii pașnice a poporului bulgar”

#### Cuvântarea rostită la radio de președintele interimar al Consiliului de Miniștri, Vasile Kolarov

SOFIA, 15 (Rador). — Vorbind la postul de radio Sofia cu prilejul alegerilor pentru Statutele Populare și Asocieri Populare, Vasile Kolarov, președintele interimar al Consiliului de Miniștri, Ministru al Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgare, a declarat între altele: „Victoria Frontului Patriei va însemna victoria muncii pașnice a poporului bulgar, victoria victoriei de pace a Bulgariei muncitoare”.

Arătând că s'au luat toate măsurile pentru ca listele de candidați să cuprindă cetățenii cei mai merițioși, cei mai capabili și cei mai devotați ai autorității populare, Vasile Kolarov a făcut apel la alegători să urmărească îndeaproape activitatea

militarii fața de alegeri. La Sofia în unitățile militare 80 la sută din alegători au votat până la ora zero.

Statutelor Populare. După ce a subliniat realizările obținute de Frontul Patriei pe plan politic și economic, Kolarov a arătat că: „prin politica sa de pace și prietenie strânsă cu Uniunea Sovietică, de colaborare activă cu toate țările de democrație populară, de solidaritate cu oamenii muncii din lumea întreagă, Frontul Patriei a aparat și păstrat integritatea teritorială și a garantat independența țării”.

În încheiere ministrul Kolarov a făcut apel la alegători să sprijine Guvernul Popular, care nu are altă țintă decât aceea de a garanta progresul, prosperitatea și bună starea oamenilor muncii dela orașe și sate.

#### Cuvântarea lui Valko Cervenkov

SOFIA, 15 (Rador). — În discursul pronunțat în fața alegătorilor din prima circumscripție electorală din Sofia, Valko Cervenkov, Secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar care candidează în fruntea listei unice a Frontului Patriei pentru această circumscripție, a declarat că înfruntarea Statutelor Populare dă posibilitatea de a se alege cât mai multe forțe populare în conducerea politică, economică și socială, a Statului.

Cervenkov a subliniat că a-

cestea sunt primele alegeri care se țin după adoperea unor măsuri hotărâtoare pentru orientarea țării pe calea construirii socializmului.

În încheiere, Cervenkov a declarat: „Suntem și vom rămâne neclintii în lagărul păcii având în frunte Uniunea Sovietică.”

Puterea Populară Bulgară este pentru pace, pentru o pace creatoare, pentru munca rodnică. Suntem împotriva războaielor de cucerire și vom lupta cu hotărâre pentru a împiedica pe imperialismii să-și realizeze planurile lor agresive”.

(Urmare din pag. 1)

pronunțat pentru Frontul Popular; cartierul 15 circumscripția III-a din 1712 voturi exprimate 1518 sau pronunțat pentru Frontul Popular cartierul 13 circumscripția 23-a toți 251 de alegători și-au exercitat dreptul la vot votând pentru Frontul Popular. În regiunea minieră Pecs, circumscripția 9-a, din 162 alegători, 158 au votat pentru Frontul Popular.

La orele opt seara alegerile s'au terminat pretutindeni. Un nou comunicat oficial arată că în cartierul 6 al Capitalei, 97,5 la sută din alegători au votat pentru Frontul Popular.

În după amiaza zilei alegerilor, au încopt în toate piețele din Budapesta și în orașele din provincie serbările populare, cu dansuri și reprezentații teatrale în aer liber.

#### Discursul rostit de Rakosy la închiderea campaniei electorale

BUDAPESTA, 15 (Rador). — Vice-președintele Consiliului de Miniștri ungar Rakosy a pronunțat Sâmbătă un discurs de încheiere a campaniei electorale în care a scos în evidență realizările săvârșite în muna de refacere a țării.

„Tot ceea ce am realizat până acum, a declarat Rakosy, nu constituie decât un început.

Bunele relații și prietenia stră-

POPORUL MUNCITOR A SĂRBĂTORII ACEASTA ZI FERICITĂ, AVÂND CONVINGEREA CA VOTÂND PENTRU FRONTUL POPULAR, EI ALEGE UN VIITOR LIBER ȘI FERICIT.

BUDAPESTA, 15 (Rador). — Încă înainte de ora 7 în fața birourilor de vot din Budapesta s'au format grupuri mari de alegători astfel ca la ora 13, Ministerul de Interne a fost anunțat că a votat 75 la sută din populația Capitalei. Participarea a fost la fel de masivă și la sașe unde totalitatea locuitorilor a votat în primele ore ale dimineții.

Orașele au fost pavozate cu drapele, verdețea și portrete iar grupuri de tineri cântă și dansează în fața localurilor de vot.

Pretutindeni domnește o disciplină și ordine perfectă.

să care leagă poporul nostru de eliberatoarea noastră Uniunea Sovietică, asigură pacea noastră și pacea mondială”.

În încheiere Rakosy a declarat: „Unitatea poporului nostru, încrederea în propriile noastre forțe, siguranța că urmăm o cale justă și fărâmi un viitor fericit în țara noastră, au creat o atmosferă de sărbătoare ce domnește acum când poporul nostru se prezintă la vot”.

## UNITATEA ȘI PACEA sunt condițiile indispensabile pentru o viață mai bună cu un viitor asigurat pentru libertatea și independența Germaniei

BERLIN, 15 (Rador). — La 14 Mai, ziarele au publicat apelul Secretariatului Consiliului Poporului German în legătura cu alegerile delevatilor la cel de al III-lea Congres al Poporului German. În apel se spune:

„La 15 și 16 Mai, populația alege prin vot universal și secret, delegații la cel de al 3-lea Congres al Poporului German.

Atenția celui de al III-lea Congres al Poporului German va fi concentrată asupra problemei păcii. În baza acordului dela Potsdam care reprezintă fundamentul legal al noul democrații germane, Consiliul Poporului German cere încheierea grabnică a tratatului de pace, evacuarea forțelor de ocupație, și refacerea unității germane.

Consiliul Poporului German, a propus din nou organelor administrative, partidelor și organizațiilor din Germania occidentală să se întâlnească cu delegații Consiliului Poporului German, pentru discuții.

Consiliul Poporului German, apelează la întreaga populație germană din Nordul, Sudul, Estul și Vestul Germaniei să se unească într-o mișcare de protest și auto-apărare împotriva creerii unui Stat separat al Germaniei occidentale împotriva Statului Ruhrului și a

Statului de ocupație împotriva tratatului Atlanticului de Nord, care amenință pacea.

Consiliul Poporului German, cere restabilirea unității economice a Germaniei care interesează în mod egal pe toți muncitorii, țărăni și meșteșugarii negustorii și funcționarii germani. Jos frontierele zonale! Pentru libertatea comerțului în interiorul Germaniei! Pentru reluarea comerțului între Est și Vest! Pentru o monetă unică germană!

Mai presus de orice, Consiliul Poporului German cere încheierea grabnică a tratatului de pace cu Germania și apoi evacuarea forțelor de ocupație după cum s'a promis în mod solemn poporului german prin acordul dela Potsdam. Unitatea și pacea sunt condițiile indispensabile pentru o viață mai bună cu un viitor asigurat, pentru libertatea și independență. Aceasta vom trebui să votăm la 15 și 16 Mai! Nu votați pentru vre'un partid anumit, ci pentru candidații tuturor partidelor și organizațiilor. Votați pentru politica comună a tuturor forțelor patriotice și doritoare de pace. Veți aproba unitatea unei Germanii Democratice încheierea grabnică a păcii și evacuarea forțelor de ocupație.

#### MESAGIUL

### adresat Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice

#### de reprezentanții organizațiilor sindicale care au luat parte la al X-lea Congres al Sindicatelor Sovietice

MOSCOVA, 15 (Rador). — au transmis prin intermediul Secretariatului organizațiilor sindicale de pretutindeni și ai Vice-Președintelui Sindicale Mondiale care au luat parte la cel de al X-lea Congres al sindicatelor Sovietice, la Moscova.

#### CATRE PREZIDIUL CONSILIULUI CENTRAL AL SINCATELOR SOVIETICE

Dragi tovarăși,

Delegații organizațiilor sindicale invitați de Consiliul Central al Sindicatelor Sovietice, să la parte la cel de al X-lea Congres al lor, vă adresează această scrisoare colectivă pentru a-și exprima adevărată recunoștință pentru primirea pe care ne-ați făcut-o.

Cel de al X-lea Congres al Sindicatelor Sovietice ne-a făcut o impresie marcată.

Dragostea adâncă și sinceră de pace și prietenie între popoare care s'a manifestat la cel de al X-lea Congres al vostru, este pentru noi de o importanță covârșitoare.

Impresionanța manifestată de la 1 Mai la care am asistat, ne-a demonstrat participarea activă a poporului sovietic la viața publică și de Stat a țării. Noi am înțeles că această sărbătoare — ziua de 1 Mai, — este sărbătoarea tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică.

Vă asigurăm că vom face cunoscute în țările noastre impresiile și observațiile cu care am venit din Uniunea Sovietică.

Scrisoarea este semnată de delegații ai organizațiilor sindicale din Australia, Marea Britanie, Republica Populară Albană, Republica Populară Bulgaria, Republica Ungară, Venezuela, Olanda, Italia, Coreea, China, Republica Mongolă, Republica Populară Română, Uruguay, Finlanda, Franța, Republica Cehoslovacă și Suedia, precum și de Secretarul General al F. S. M. Louis Sallant și de Vice-Președintele Giuseppe Di Vittorio.

Iată textul scrisorii adresate de Secretarul General al F. S. M. Louis Sallant Președintelui Comitetului Central al Sindicatelor Sovietice Kuznetsov.

Lubite tovarășe Kuznetsov,

Ne-a revenit plăcuta însărcinare de a va transmite această scrisoare colectivă semnată de toți delegații strefini frațești invitați să la parte la lucrările celui de al X-lea Congres al Sindicatelor Sovietice.

Noi am petrecut alături de tovarășii noștri sovietici ore și zile de neuitat. Suntem convinși că tovarășii sovietici prin invitația pe care ne-au adresat-o și prin primirea frățescă pe care ne-au făcut-o au întâlnit legăturile noastre cu Marea Uniune a Republicilor Socialiste Sovietice.

Noi plecăm înscăleșiți de dorința de a da posibilitatea marelui muncii și tuturor oamenilor cinstiți din întreaga lume, să cunoască și să lubească sindicatele voastre poporul vostru muncitor, patria voastră și pe marele vostru conducător, Iosif Vissarionovici STALIN.

Vă rog să primiți asigurarea sentimentelor mele frățesci.

LOUIS SALLANT

### Condițiile mizerabile de trai ale evreilor emigrați în Israel

TEL AVIV, 15 (Rador). — Publicația Israeliană BUSINESS DIGEST arată că dela înființarea Statului Israel au sosit 190.000 noi emigrați. Dintre aceștia abia 170 familii au putut fi cazate în colonii unde trăiesc în condiții grele. Restul

trăiesc în colibe, din scaune primitive de către arabi lor 35.000 persoane trăiesc în lagăre. În coloniile din Statul Israel este un fapt obiectiv că două trei familii să locuiască într-o singură cameră.

#### Mersul trenurilor în Valea Jiului după noul orar

Începând din data de 15 Mai mersul trenurilor pe liniile Petroșeni-Simeria; Simeria-Petroșeni; Petroșeni-București și Petroșeni-Lupeni; Lupeni-Petroșeni, are următorul orar:

ora 6.30 1914  
BUCUREȘTI-PETROȘENI  
(prin Filiași) pleacă la ora 5.01 și 19.34

PETROȘENI-LUPENI  
plecare sosire  
ora 4.10 5.10  
ora 7.06 8  
ora 12.11 13.05  
ora 15.16 16.11  
ora 20.09 21.09  
ora 23.07 5

LUPENI-PETROȘENI  
plecare sosire  
ora 4.06 5  
ora 6.52 7.52  
ora 11.57 12.56  
ora 15.02 16.01  
ora 19.59 20.59  
ora 22.53 23.53